

Hodnocení vedoucího práce

Předkladatel práce: Bc. Vlasta Sýkorová
Studijní zaměření: Magisterské studium - Sociální práce
Název práce: Vyrovnání se s odchodem blízkého člověka v hospici pro pozůstalé s vyznáním a bez vyznání.
Vedoucí práce: Mgr. Radomír Bednář
Oponent: Mgr. Pavla Sovová

1) Cíl práce:

Autorka se ve své práci zabývá problematikou sociální práce s umírajícími a jejich pozůstalými v hospicové péči, zkoumá možnosti kvality péče, která se týká umírajících v hospicích a dalších zařízeních sociální a zdravotní péče. Cílem praktické části práce je pak hledání odpovědi na otázky týkající se vztahu ke smrti a umírání a především pak jak se s touto situací vyrovnávají lidé s vyznáním a lidé bez vyznání. Cíl práce se autorce podařilo naplnit.

2) Obsahové zpracování:

Autorka se v první, teoretické části práce zaměřuje na vymezení pojmů existenciální analýzy, víry a samotného umírání, s důrazem na myšlenky V.E. Frankla. V této části práce také autorka popisuje vývoj hospiců a současnou situaci v hospicové péči v ČR. V praktické části pak autorka za pomoci kazuistik hledá odpověď na otázku, zda je pro věřící osoby jednodušší se vyrovnat s odchodem blízkého člověka a zda je pro ně duchovní podpora v hospici dostačující.

3) Formální úprava:

Po formální stránce je práce rozdělena do dvou částí. Část teoretická má obsah pět kapitol. Praktická část pak obsahuje čtyři kapitoly včetně závěru. Práce je doplněna vhodně zvolenými přílohami. Po formální stránce práce splňuje požadavky kladené na diplomovou práci.

4) Komentář vedoucího práce:

Práce je celkově dobře zpracována, autorka prokázala schopnost pracovat s odbornou literaturou i vysokou schopnost orientace v zkoumané problematice. Problematika sociální práce s umírajícími a jejich rodinami je velice zajímavá. Zaměření praktické části práce na hledání vlivu vyznání na přijímání fenoménu smrti a umírání je originální. Autorka při zpracování diplomové práce využila svých praktických zkušeností z práce v hospici. V teoretické části oceňuji představení existenciální analýzy podle V.E. Frankla. Celkově práce splňuje požadavky kladené na diplomovou práci a proto ji doporučuji k obhajobě.

5) Otázky a připomínky: Jaké další okolnosti mohou mít kromě víry vliv na přijímání umírání a smrti někoho blízkého?

Navrhované hodnocení: výborně - velmi dobře, podle obhajoby

V Plzni dne 30.4.2013

Mgr. Radomír Bednář
Vedoucí práce